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Увод 
Иако лизинг има доказано историјско порекло, он ипак представља један нови нацин кредитирања 
и финансијске помоћи банака правним и физичким лицима. Уговор о лизингу је правни посао у коме 
се давалац лизинга обавезује да кориснику, примаоцу лизинга преда на привремено коришћење 
(употребу, закуп), одређену ствар, коју је набавио од испоручиоца предмета, уз задржавање права 
својине даваоца лизинга, а корисник лизинга се обавезује да плаћа уговорену надокнаду 
(закупнину) и да по истеку уговореног рока, врати ствар даваоцу лизинга, продужи коришћцење или 
је откупи. 
Лизинг је одавно прерастао националне оквире и постао једна од врло значајних финансиских 
операција на међународном плану, те се наше законодавство ослања на међународне изворе при 
регулисању ове врсте уговора. 
Код нас се лизинг јавља почетком седамдесетих година и то прво у форми узимања у закуп 
електронских уређаја, а касније инвестиционе опреме путем увоза. Развој лизинга је текао 
прилично споро, првенствено због одсуства специјализованих лизинг предузећа. Лизинг пословима 
су се бавиле малопродајне спољно трговинске организације, претежно у улози корисника. У 
наредним годинама тај број се све више повећавао, да би 1989. године износио близу 650 
спољнотрговинских предузећа. 
I УОПШТЕНО О ЛИЗИНГУ 
Историјат и развој лизинга 



Иако може изгледати да је лизинг један од новијих метода финансирања, први случајеви практичне 
примене одиграли су се у давној прошлости. Пронађени су докази да су 2.000.г. п.н.е., Вавилонци 
применили једну врсту лизинга за чамце и стоку. Један од првих теоретских описа лизинга 
пронађен је у римским правним списима. У свом савременом облику финансијски лизинг је потекао 
из САД. 
Прву компанију за финансијски лизинг основао је Хенри Шофелд 1952. године у САД. Компанија је 
основана са циљем да реализује једну конкретну трансакцију у домену железничког транспорта. 
Наведеном трансакцијом демонстрирана је економска ефикасност финансијског лизинга па је 
Шофелд одлучио да настави пословање и оснује америчку лизинг компанију “Унитед Статес 
Леасинг Kорп.” (која се данас зове - “Унитед Статес Леасинг Интернатионал Инц.”) Развој 
финансијског лизинга у Европи почео је крајем 50-тих и почетком 60-тих година прошлог века. 
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